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A kun birodalom két évszázadig élt és virágzott a Magyar Királyság, az orosz városállamok és a 

Bizánci Birodalom szomszédságában. A kétszáz év krónikái bőségesen tartalmaznak történeti 

adatokat a sztyeppelakó kunok dolgairól. Maradtak fenn természetesen útleírások is, mégpedig arab 

utazótól ugyanúgy, mint a keleti térítőútját megörökítő szerzetestől. A történeti és néprajzi adatok 

mellett a kunok nyelvére vonatkozóan is becses emlékek (pl. a kun előkelők, nemzetségfők nevei 

etc.)szűrhetők ki, de becses adatokat találunk bennük a nép életéről(viseletéről, gazdálkodásáról, 

szokásairól etc.) is. 

A régész és etnográfus Selmeczi László, aki a hazai kun-kutatás egyik elismert képviselője, Kötöny 

népe Magyarországon című legújabb kötetében az írott források alapján rajzolja meg a kunok 

birodalmának földrajzi kiterjedését, törzseinek szállásterületeit, téli szállásaikat, uralkodóikat, majd a 

mongol hódítás előtti társadalmuk főbb vonásait. A Cumania régészeti kultúrája című fejezet az 

egykori nomád birodalom népének néprajzába, a kunok viseletébe, fegyverzetébe és temetkezési 

szokásaiba enged bepillantást és bőségesen illusztrált fejezetrészt szentelt a sztyepén állított kun 

sírszobrok és az ezekhez fűződő szokások, hiedelmek bemutatására. 

A kötet nagyobb részét, amint azt a cím is mutatja, a Magyarországra települt kunok történetének 

részletes és alapos bemutatása adja, a 11. századi kun-magyar kapcsolatok kezdeteitől a 16-l7. 

századi kun falvak feltárásának eredményeivel. A középkori kun néprajzi anyag már sokkal 

bőségesebb, hiszen a már állandó falvakban élő kunok régészeti hagyatéka is könnyebben 

megtalálható. Selmeczi László 1967-1980 között számos nagykunsági, főként Karcag környéki 

feltárást vezetett. E kutatások leletanyagából, illetve a kiskunsági (Szentkirály) és dunántúli 

falufeltárások megfigyeléseivel együtt sokszínű képet rajzol a magyarországi kunok mindennapjairól. 

A kötet megállapításait sok-sok kép és rajz illusztrálja. Tanulmányozása mindenképpen hasznos 

mulatság. 

(Selmeczi László: Kötöny népe Magyarországon. Karcag, 2011. 286.old.) 

A könyv a Karcagon a Déryné Kulturális Központban vásárolható meg.  
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